

国内·综合

人前,穿旧衣系开裂的皮带;人后,狂敛财进行权钱交易

一名落马副市长的“双面”人生



毛绍烈在受审 (网络图片)



核心提示

□据《新京报》

一边穿旧衣,一边敛财千万元;一边抓廉政建设,一边借干部升迁大收红包。近日,广西壮族自治区贺州市原副市长毛绍烈一审获刑17年,并处没收个人财产人民币300万元。

表象 生活“朴素”,所穿衣服大多是旧的

毛绍烈先后担任贺州市钟山县县长、钟山县委书记、贺州市副市长、贺州市政协副主席。在领导、同事和朋友、亲属面前,毛绍烈从不露富。他平时生活“朴素”,所穿的衣服大多是旧的。

据办案人员介绍,毛绍烈往往

把别人赠送或新买的西装放在衣柜里,挑陈旧便宜的衣服穿。一名与他在同一栋大楼上班的领导说,夏天常见毛绍烈穿一双塑料凉鞋,很难看出其有领导范儿,“他的皮带太旧了,表面都裂成四五段”。

受贿 不论多少一概收入囊中

与之形成鲜明对比的是,毛绍烈的贪腐行为十分疯狂。办案人员称,从数千元的红包至百万元的巨额贿赂,毛绍烈一概收入囊中。

2012年,毛绍烈被纪检机关立案调查。今年4月初,贵港市中级人民法院一审判决称,从1996年至2012年,毛绍烈在工程项目建设、项目规划审批、职务调整、晋升等方面为他人牟取利益,收受他人送的现金、银行卡等财物,价值人民币

1077.33万元;滥用职权,造成钟山县新世纪广场商业步行街宗地的土地出让金损失人民币609.2628万元,造成国家少收贺州市天利花园项目防空地下室易地建设费64.12万元。

表面上看,毛绍烈为人低调,生活健康,他极少抽烟喝酒,闲暇时爱打羽毛球;私下里,他却与多名女性保持不正当关系,长期沉迷于收藏奇石,仅买黄龙玉就花费数百万元。

隐蔽 只与熟人进行权钱交易

毛绍烈的腐败行为十分隐蔽。纪检人员说,案发前,广西纪检、检察机关均未收到任何干部群众反映其有违纪违法行为的举报。

毛绍烈严格控制接触商人的范围,只与熟悉的老板进行权钱交易,有的老板与之权钱交易长达8年。对不熟悉的、社会关系复杂的本地老板的项目,毛绍烈在规划审批过程中往往严格审查;一些关系少并向其行贿的外地老板,毛绍烈则想方设法进行帮助。2010年,毛绍烈在全权负责贺州市规划审批工作后的1年多内,在6个项目用地规划审批中为一家企业老板“帮忙”。对方分10多次向他行贿190多万元。为了让敛财更隐蔽,毛绍烈在

重要岗位强行安排自己人。他在忏悔书中说,为让他的同学当上县财政局局长,关照他的商业利益,他逼迫班子领导同意他的提拔任用意见。

表面上,在担任县委书记期间,毛绍烈经常找县纪委领导研究廉政工作,制作反腐倡廉的台历,发反腐短信,传达各种廉洁从政的精神。暗地里,毛绍烈借助送礼潜规则,大肆敛财。

一路伪装一路受贿,持续长达16年,直到毛绍烈的继任——贺州市钟山县原县委书记谭玉和等人被查处后,供述曾向毛绍烈送钱。办案人员顺藤摸瓜,历经近半年的时间,将毛绍烈违法乱纪的行为查清。

今年中央首轮巡视结束,26家央企近20名高管被查,其中包括多名已退居二线的前高管

“安全岛”废除 “护身符”失效

□据 中国新闻网

目前,2015年中央第一轮巡视已经结束。据记者不完全统计,在此轮巡视期间,26家央企中已有近20名高管被查,其中包括多名已退居二线的前高管。

巡视期间近20名央企高管被查

按照中央巡视组此前的工作安排,中央第三巡视组于5月3日结束了在中国东方电气集团有限公司的专项巡视。至此,2015年中央第一轮巡视全部结束。

本轮巡视全为专项巡视,26个巡视对象均为央企,工作时间约两个月。

据记者不完全统计,仅在本轮巡视期间,26家央企中就有近20名高管被查。其中,中国石油天然气集团公司3人,中国海洋石油总公司1人,中国南方电网有限责任公司5人,国家电网公司2人等。

退休不再是“护身符”

本轮巡视更为“真枪实刀”,这不仅体现在查处速度上,亦体现在巡视期间被查人员的身份上。记者注意到,除了一些现任高管,本轮巡视期间,多名曾位高权重的前高管被查。

中国海洋石油总公司原党组成员、副总经理吴振芳就是一例,被查时吴振芳已退休。

4月17日,中国电信集团公司已退居二线的原副总经理、党组副书记冷荣泉涉嫌严重违纪被查。值得一提的是,吴振芳、冷荣泉均系所在单位的“元老级”人物。

长期研究反腐问题的北京航空航天大学教授任建明指出,对退休干部和退居二线干部的追查现象一直存在,反腐工作不能有死角,腐败分子也不能有“安全岛”。十八大以来,随着铁腕反腐的持续推进,退休不再是贪官“护身符”这一特征更为鲜明。

向“车窗外抛物”宣战!

国色天香,花美人更美
《河洛生活导报》倡导市民为
环保助力,为洛阳加油,转发送大礼!

我承诺: 不向车窗外抛撒垃圾、杂物,规范自己的公众行为,保证自己做到,并转发影响更多人参与此项活动!

如果您认同“向车窗外抛物宣战 做文明洛阳人”的活动,那么请关注《河洛生活导报》的官方微信公众平台“hlshdb168”,将“向车窗外抛物宣战”这一微信内容转发至朋友圈,我们即有好礼相送!

为了感谢并鼓励您这一举动,我们每周一、周五在市区各加油站、王府井百货等主要商圈为您送上爱心大礼包:

- ◆最新一期的《河洛生活导报》共计10万份;
- ◆由泉舜财富中心提供的车载环保收纳桶,共计10万个;
- ◆由专业视光品牌金冠眼镜提供的单副价值198元、总价值10万元的太阳镜作为抽奖礼品;
- ◆由食品安全把关人洛阳好来历提供的单瓶98元、总价值10万元的纯粮酿造洛阳老酒作为抽奖礼品;
- ◆由西北特色洛阳唯一老城西京府羔羊肉饭店提供的总价值10万元的消费抵用券作为抽奖礼品。

为感谢爱心企业的支持和广大市民的参与,《河洛生活导报》还将拿出一笔特别的奖金,凡关注并转发微信接力的市民,在支持该活动的爱心企业金冠眼镜、洛阳好来历、老城西京府羔羊肉饭店消费,本报将按照您消费金额的10%予以现金奖励。

快快转发起来,为自己的文明行为点赞!另,我们诚邀更多爱心企业参与,提供更多礼品,褒扬善举,为环保助力,为洛阳加油!

咨询电话:15537908899